Continuidad y Derivabilidad

Problema 214 1. Calcular

Solucion:

Va2 —T7-3 (Va2 —=7-3)(Vz?—T+3)

lim ——— = lim =

r—4 x—4 r—4 ($—4)(\/.§C2—7+3)
(Va2 —17)% - 32 , 2 — 16

A (z—)(V22—T7T+3) A (z —4)(VaZ =7+ 3)
(x—4)(z+4) 8 Va2 —-7-3 4

= lim —— =~

lim =
e—d (r —4) (V22 —T7T+3) V9+3 e—4 oz —4 3

2. Encuentra los valores de k para los que la funcion
]
2z — k% si 1 :
flz) = o o2 iz i ; | ©s continua en todo R
Solucién:

Vamos a calcular los limites laterales:

lim f(z)= lim (22 — k%) =2 — k?

r—1— r—1—
lim )= lim kz?=k
r— 1t f( ) r— 17T

Reflexionando un poco llegaremos a la solucién pedida. La funcién que
tenemos en el enunciado es continua en todo R, salvo en el 1, mejor
dicho, en el 1 es donde tenemos el problema; para que la funcién sea
continua en ese punto es necesario que exista limite en ese punto, y que
ademas el valor de la funcién en ese punto sea ese limite. Concluimos
por tanto con que basta igualar estos limites laterales para obtener los
valores que buscamos:

2-k'=k = K +k-2=0 = k=1 k=-2
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Problema 215 1. Encuentra los valores de k para los que la funcién
_ L2 ;
f(z) = 2 kl;Q Z i ; i es continua en todo R
Solucién:

Vamos a calcular los limites laterales:

lim f(z)= lim (2z—k*) =2—k?

r— 1~ r— 1~
lim z)= lim ka’=k
r— 1Tt f( ) r—1t

Reflexionando un poco llegaremos a la solucién pedida. La funcién que
tenemos en el enunciado es continua en todo R, salvo en el 1, mejor
dicho, en el 1 es donde tenemos el problema; para que la funcién sea
continua en ese punto es necesario que exista limite en ese punto, y que
ademas el valor de la funcién en ese punto sea ese limite. Concluimos
por tanto con que basta igualar estos limites laterales para obtener los
valores que buscamos:

2—k’=k = kK*+k—-2=0 = k=1 k=-2

2. Estudiar la continuidad de la siguiente funcién:

2 si < -2
x
—4+3 si —2<z< 0
flx) = 2+ . == enx=-2, yenz =0
5 si z= 0
z+3 si z> 0
Solucién:
Primero estudiamos en z = —2
lim f(z)= lim 2=2
T——27 T——
x
li =1 —+3)=2 —
a:—1>I£12+ /(@) b (2 + )
f(=2) =2
lim f() = limf(@) = f(-2)
Luego la funcién es continua en el punto x = —2.

Ahora estudiamos en £ = 0

. . x
zhn(l), flz) = Jim (2 + 3) =3
i hrr(l)+ f(z) mhmo(x +3)=3

f(0)=5
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lm f(x) = lm_f() # £(0)

r—0~

Luego la funcién no es continua en el punto z = 0.

Problema 216 Halla los valores de a y de b para que sea continua la funcion
f R — R dada por:

22 +3 i <0
f@)=1% ax+b si 0<x<2
23 —1 si x> 2
Solucién:
e Enx=0:
lim f(x) =3
T—U™ _ . B
lim f(x) =10 = b = 3 para que [ sea continua en x = 0.
z—01
e En z =2:
lim f(z) =2a+b=2a+3
T——2" o X
lim2+ fl@) =1 = a = 2 para que f sea continua.
r—>

en r = 2.
En conclusién, f es continua si a =2 y b= 3 en todo R.

Problema 217 Encuentra los valores de k para los que la funcion

2z — K si 1
flz) = t kla; Z iil es continua en todo R

Solucion:
Vamos a calcular los limites laterales:

lim f(z)= lim (22 —k*) =2 — k?

r— 1~ r— 1~
lim z)= lim ka’=k
r—s1t f( ) r—s17t

Reflexionando un poco llegaremos a la solucion pedida. La funciéon que
tenemos en el enunciado es continua en todo R, salvo en el 1, mejor dicho,
en el 1 es donde tenemos el problema; para que la funcién sea continua en
ese punto es necesario que exista limite en ese punto, y que ademaés el valor
de la funcién en ese punto sea ese limite. Concluimos por tanto con que
basta igualar estos limites laterales para obtener los valores que buscamos:
2—-k’=k = kK +k-2=0 = k=1 k= -2
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Problema 218 Estudiar la continuidad de la siguiente funcién:

2 si < =2
x
—+3 si —2<z< 0
f(z) = 2+ o =r= enz=-2, yenz =0
5) si T = 0
r+3 si T > 0
Solucién:
Primero estudiamos en x = —2
lim f(z)= lim 2=
r——27 rT——
x
li = 1 —+3)=2 =
x—1>r£12+ f(ﬂ:‘) un 2 (2 * >
f(=2)=2
lm f@)= I ()= £(-2)
Luego la funcién es continua en el punto x = —2.

Ahora estudiamos en x = 0

. , x
IE%_ flz) = xlino (2 + 3) =3
Ty fe) = 43 =3 =
f(0)=5
i f(a)= T () £ (0

Luego la funcién no es continua en el punto x = 0.

Problema 219 Halla los valores de a y de b para que sea continua la funcién
f: R — R dada por:

x> +3 si z <0
flz)=<% ax+b si 0<zx<2
-1 s > 2
Solucion:
e Enz=0:

= b = 3 para que f sea continua en x = 0.
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e Enz=2:

lim f(z)=2a+b=2a+3
r—2— B .
lim f(z)="7 = a = 2 para que [ sea continua.
r—2t
en = 2.

En conclusién, f es continua si a =2 y b= 3 en todo R.

Problema 220 Calcular

1. Halla los valores de a y de b para que sea continua la funcién f : R —

R dada por:
22 +2 si r< —1
f@)=13 az+b si —1<x<2
2 4+1 si r>9
Solucion:
e Enz=-1:
r——1— _ _ ) _
lim f(z)=—a+b — —a+b = 3 para que f sea continua en x = 0.
r——11
e Enz=2:
r—2— B .
lim+ flx)=9 = 2a+0b =9 para que f sea continua.
r—2

en r = 2.
Tenemos el sistema
—a+ b= 3 a=2
{ 2a+ b= 9 :>{ b=5
En conclusién, f es continua si a =2y b =5 en todo R.

Problema 221 Dada la funcién

3 2
ax —br+1 si <2

flz)=
ax® + bx? si oz >2

Calcular los pardmetros a y b, de manera que la funcién f(z) sea continua
y derivable en = = 2.

Solucion:
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e Para que la funcién sea continua en z = 2:

2
—br+1=6a—-20+1

lim f(z)= lim Sax

r—2~ T—

lin%+ flx) = lim2 ax® + bx? = 8a + 4b

6a—2b+1=8a+4b=—=2a+6b—1=0

e Para que sea derivable:

Fa) = dar—b si x <2
TV 3022+ 202 si oz >2

Para que sea derivable se tiene que cumplir que f/(27) = f/(27):

6a—b=12a+4b— 6a+5b =0

e Resolvemos el sistema:

% +6b —1=0 26

Problema 222 Dada la funcién

ar? —1

flz) = 2

ax® +bx? —1 si z>2

+br+1 si <2

Calcular los parametros a y b, de manera que la funcién f(z) sea continua
y derivable en x = 2.

Solucion:

e Para que la funcién sea continua en z = 2:

21 4a +4b+1
lim f(z)= lim @@ +bx+1:u
T—2— r—2 2
>
lim f(z) = lim az®+b2x? — 1 =8a +4b— 1
r—2t r—2
da+4b+1

5 =8a+4b—-1=12a+4b—-3=0
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e Para que sea derivable:

f’(w)— ar+b si <2
) 3ax?2+4+2bx si oz >2

Para que sea derivable se tiene que cumplir que f/(27) = f/(27):

2a+b=12a+4b = 10a+3b =0

e Resolvemos el sistema:

9
a=——
12 +4b —3=0 . 4
b= —
2

Problema 223 Dada la funcién
2 —br—1 si z<1
f(m)—{ ard3 —3zx+b si x>1

Calcular a y b de manera que f(x) cumpla las condiciones del teorema del
valor medio.
Solucién:

e Para que f(z) sea continua:

lim f(z) = lim (2a2® —bz —1)=a—3+b

r—1~ r—>1

lim f(z) = liml(a:v3 —3z+b)=2a—-b—-1

r—s1+

Luego —a+2b—-2=0
e Para que f(z) sea derivable:

, _ daxr —b si r<1
f(x){3ax2—3 si o z>1

ffA)=4a-0b, ff(1T)=3a-3=a—-b+3=0
Como f(z) tiene que ser continua y derivable:

—a+2b—2=0 . a=—4
a—b+3=0 b
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